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RAL 9010 színű (fehér) terpesztett lemez,
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Szürkebézs (RAL 1019) színű 3mm vtg. alumínium
attikafal lefedés, alumínium U és Ω profil távtartó
szerkezetre rögzítve

RAL 3012 színű (bézsvörös) strukturált vakolat

RAL 9010 színű (fehér) strukturált vakolat

Szürkebézs (RAL 1019) színű 3mm vtg. alumínium attikafal
lefedés, alumínium U és Ω profil távtartó szerkezetre rögzítve

RAL 9010 színű (fehér)
terpesztett lemez,

egyedi mintázattal

15/60 mm keresztmetszetű vízszintes fa lécezésű
harmonikaszerűen nyitható zsalugáter
( hossztoldott, hőkezelt falamella - borovi fenyő
natúr csiszolt kivitelben, lazúrozott felületkezeléssel)

Korszerű fa nyílászáró (fix és nyíló szárnyak)

Csuklókaros kihúzható árnyékoló szerkezet

Szürkebézs (RAL 1019) színű 3mm vtg.
alumínium attikafal lefedés, alumínium
U és Ω profil távtartó szerkezetre rögzítve

Szomszéd épület tűzfala

TÖMEGALKOTÁS

ALAPRAJZI  TÉRSZERVEZÉS

A tömeg beillesztése izgalmas kérdés. Egyik oldalról egy földszint + 5szintes viszonylag új építésű házhoz, másik
oldalról egy helyi védelemre javasolt földszintes épülethez kell csatlakozni, a telek végében pedig a Magdolna u. 12
hosszú ház tűzfala határozza meg a vertikális határt. A tervezett zártudvaros tömeg a földszintes épület keskeny
udvarától elhúzódik, kellemesebbé téve az épületek közötti légtér arányát. A földszintes épülethez többféle
csatlakozást vizsgáltam meg, az ábrákon látható módon. Az először egyértelmű megoldásnak tűnő magastető
folytatása az új épület csatlakozásával nem bizonyul a legésszerűbb belmagasságú terek létrehozásához vezető
útnak, hiszen az emeleti szint magas dőlésszögű tetőtér beépítéssel kihasználatlan és szükségtelen térarányokat
eredményez. A többszintes szomszéd épülethez a tömeg igyekszik a lehető legközelebb illeszkedni az értelmes
szintmagasságok létrehozásával. Az óvoda földszint + 1 szintes tömege és az átmeneti gyermekotthon toronyszerű
kompozíciója az utcától elhúzott, az oldalsó telekhatárhoz merőlegesen csatlakozóan. Az épületet elválasztja a
közterülettől egy fél átlátszó hártya, mely egyben meghatározza az intézmény arculatás is. Ez egy lépés az utca
optikailag szélesebb hatása érdekében és egyben egy védett átmeneti határzóna létrehozása az utca és az épület
bejáratai között.

A tervezési terület hasznosítását nagymértékben befolyásolja a benapozás. A
telek elsőre jó tájolású területei a legkedvezőtlenebb téli időszakban teljesen
beárnyékoltak a környező magasabb épületek által. Ez már a kezdeti fázisokban
meghatározott alapelveket a telepítést illetően. Mindenképpen cél, hogy az
épület önmagát, illetve saját udvarát már ne árnyékolja tovább.

ILLESZKEDÉSI  LEHETŐSÉGEK

FOKOZATOSAN LÉPCSŐZŐ TÖMEG

OPTIMÁLISAN NEM HASZNÁLHATÓ TETŐTÉRI BEÉPÍTÉS

FÖLDSZINTI  ALAPRAJZ

B -B METSZET

M Ű K Ö D É S
A tervezett épület mindkét funkciója reflektál az adott környezet szükségleteire. A hátrányos helyzetű gyermekek
kiemelt figyelmet érdemelnek, minden olyan hiányosság pótlására, ami otthon nem adatik meg, a
bőlcsödékben, óvodákban, később iskolákban van esély. A gyermekotthon csecsemőkortól 10-12 éves korúak
befogadására hivatott. Úgy gondolom, hogy ez az a maximum életkor, amíg a vegyes korosztály -egymás
élettereit nem zavarva- egy épületben nevelhető. Az épület két intézménye egymástól elhatárolt, teljesen
függetlenül tud működni, ugyanakkor a fejlesztő terek mind a két intézmény gyermekei előtt nyitva állnak.

Budapestet tekintve Józsefvárosban él a legtöbb hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű gyermek.
Gyakoriak a krízishelyzetek, a hirtelen beavatkozás szükségessége. Körülbelül 240 fő állandó részvételével
működik a Józsefvárosi Szociális Szolgáltató és Gyermekjóléti Központ. Minden előzményt tekintve, a gyermekek
túlnyomó részének kiemelt figyelemre, fokozott törődésre, alternatív, érzékeny nevelési módra és egyéni
képességeikhez mért szellemi-lelki-fizikai foglalkozásokra van szüksége. Erre jelenleg a VIII. kerületben
leginkább felkészült intézmény a Dankó utcai Napsugár Tagóvoda. Az említett óvoda tapasztalatai, igényei és
működésbeli hiányosságai nagy szerepet játszottak a program megalkotásában.

Az óvoda és az átmeneti otthon épületegyüttesének célja egy olyan nevelési intézmény létrehozása, amely
minden gyerek jelenlétéről,részvételéről, fejlődéséről és eredményességéről szól. A cél megvalósításához a
gyerekek jelenének és jövőjének javításáért elkötelezett nevelők, pedagógusok, gyógypedagógusok
kiválasztására és alkalmazására van szükség.A cél egy minőségi színvonalat képviselő gyereknevelési intézmény
létesítése egy VIII. kerületi általános építészeti helyzet javítására tett építészeti javaslat keretében. Egy olyan
épület és mintahozzáállás létrehozása,képviselése melyre nagy szükség van a kerület pozitív, fejlődő jövőképét
szem előtt tartva.A kerületben több óvoda is található, de egyik sem rendelkezik a helyi nehéz adottságokra
igazán reagáló profillal. Igény van kisebb létszámú, egyéni nevelést, odafigyelést biztosító, gyermekközpontú
óvodákra, ahol a gyermekek megtapasztalhatják azokat a minőségi élettereket, melyek érzékelésére sajnos
otthoni környezetben nincs lehetőség.

HÁTTÉR

CÉL

Budapest egyik nagy szociális városrehabilitációs fejlesztési sorozata a Magdolna Negyed Program, melynek
legutóbbi III. üteme (MNP III.) 2013 és 2015 között valósult meg. Bér- és társasházak újultak meg, közterületek
épültek újjá, sokrétű társadalmi, szociális és foglalkoztatási programok indultak. Több kezdeményezés is indult a
legkisebb korosztály élettereinek színvonaljavítására is. Józsefváros egyik kiemelten fontos feladatának tekinti a
városrészben megfelelő minőségű óvodáztatás lehetőségeinek fenntartását. A kerületben jelenleg 14 óvoda
működik, korábban a választott helyszínen, a Koszorú utca 14-16 sz. épületben is óvoda üzemelt, egészen az előző
év nyaráig . Korábbi, funkciónak nem megfelelő épületek elbontása után újult meg a Százados úti Pitypang
Tagóvoda az elmúlt években, valamint 2011-ben készült el a Bérkocsis utcában lévő új bölcsőde A Rév8 Zrt. tervei
alapján is, tehát a helyi fejlesztések igénye valós.

IGÉNYA  P R O G R A M

LÉPCSŐZŐ TÖMEG

LEGFELSŐ SÍKOKHOZ ILLESZKEDŐ TÖMEG

U T C A K É P

A tervezési helyszín egy helyi, mint józsefvárosi viszonylatban átlagos, jellemző
szituációt mutat. Különböző funkcióval, más korban, más városépítészeti elvek
szerint épült környezet. Adott helyzetben az utcakép 20-22 méter magas tűzfal
kapcsolatokkal, új és régi építésű, földszintes, illetve 5-6szintes épületek
váltakozó tömege által meghatározott karakterű. A Budapest belvárosához
képest keskeny, szűk, 8méter széles Koszorú utca alapvetően barátságos, de sűrű
összképet mutat. A Magdolna negyed Budapest nagymértékben minőségi
fejlesztésre és rehabilitálásra szoruló övezete. Az épületek közül jó néhányat
megőrzésre alkalmasnak, műemlékvédelmi szempontból értékesnek találtak,
azonban bőven vannak a jövőben nem hasznosítható épületek is, ezek
lebontásra javasoltak.

B E N A P O Z Á S

A választott tervezési program két intézmény egy telken való elhelyezése:óvoda és gyermekek átmeneti otthona.

Az első megfogalmazott cél a nehéz,kedvezőtlen helyi adottságokra legelőnyösebben reagáló magas minőségű terekkel
rendelkező és jól használható óvoda létrehozása.

A második megfogalmazott cél a rendelkezésre álló terület előnyösebb kihasználása, a környezetbe integrálódó tömeg
formálása, ami kapcsolatot teremt a minden irányból eltérő minőségekkel.

A harmadik cél a telek kihasználtságának növelése a program gazdagításával: a szociális tömbből hiányzó funkcióval
bővítés, ezért a helyi szociális adottságokra reagálva az óvoda a gyermekek átmeneti otthonával egészül ki.

A tervezett funkció és épület önmagában nem orvosolhatja a kerület komplex problémáit, azonban hozzáállásában és új
városszöveti helyzetében tehet egy lépést az utcák, tömbök rehabilitációjának komplex megvalósítása és új
értékteremtés felé.

A TELEK

IDEÁLISAN HASZNÁLHATÓ SZINTMAGASSÁGOK

SZÜKSÉGES SZINTSZÁM, MAGASTETŐ

LAPOSTETŐS TÖMEG CSATLAKOZÁSA A MAGASTETŐHÖZ Általános megfigyelésem az óvodákkal kapcsolatban, hogy az ideális működés logikus építészeti megjelenése -
helyi megkötésektől mentes helyzetekben- gyakran egy kültéri kapcsolatokkal rendelkező térsor, valamint egy ezeket
összekötő belső, tágas , minden helyiséget egyszerűen elérhetővé tevő közlekedő, közösségi tér és a tömeget
körülölelő tágas udvar, játszókert. Jelen beépítési esetben is cél ennek az elvnek érvényesítése a tömb városi
karakteréhez illeszkedően . Az ovisok védett belső udvarához az értékes oldalakon helyiségek, a másik két oldalon
pedig a kerengő kapcsolódik. ( Ez  a belső udvar körüli üvegezés arányokat meg is határozza, két oldalról teljes
üvegfelület, két oldalról pedig főként tömör, kisebb arányban áttört falak. ) Úgy gondolom, hogy ebben az alaprajzi
elrendezésben a kerengő biztosítja a terek egymással való tiszta és egyszerű kapcsolódását. A szomszéd épülettől
elhúzott tömeg által a kerengő egyik oldalának természetes megvilágítása adott, míg a csoportszobák mellett,
öltözőterekkel és a gyermekmosdók dobozos beugrásával bővülő-szűkülő közlekedő szakaszon felülvilágítók vannak.
Azt gondolom, hogy van ebben körbejárhatóságban egy bizonyos játékosság. Nagyon fontosnak tartom, hogy ez az
óvoda olyan gyermekek részére készül, akik máshol nem feltétlen tapasztalhatnak meg minőségi élettereket.
Szeretném, ha az épület önmagában egy játszóház, játszóudvar, „játékvár” lehetne, a kisebb-nagyobb ,
gyermekléptékű terekkel és betervezett csúszdákkal, lépcsőkkel. Ehhez kapcsolódik a a tornaterem térbővülete a
dobogóval, ahol akár előadásokat, színdarabokat lehet szervezni, valamint az emellett tervezett játékos világ.


